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ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

Η Πράξη "Εκπαίδευση Αλλοδαπών & Παλιννοστούντων Μαθητών" υλοποιείται μέσω του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος "Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση" και συγχρηματοδοτείται από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους 
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Συνεργασία σχολείου- οικογένειας: Επικοινωνία & διαχείριση συγκρούσεων 

 

Δέσποινα Ζηλιασκοπούλου, Κλινική ψυχολόγος MSc Α.Π.Θ.- ψυχοθεραπεύτρια, Υπ. 

Διδάκτωρ Α.Π.Θ. 

d.ziliaskopoulou@gmail.com 

 

 

            Η αποτελεσματική συνεργασία σχολείου- οικογένειας προϋποθέτει την εφαρμογή 

βασικών δεξιοτήτων επικοινωνίας και τεχνικών διαχείρισης των συγκρούσεων. Το σεμινάριο 

στοχεύει α) στην εξοικείωση των συμμετεχόντων με το θεωρητικό πλαίσιο της 

επικοινωνίας, β) στην εξάσκηση στις βασικές δεξιότητες επικοινωνίας (π.χ. αντανάκλαση 

συναισθήματος), γ) στην κατανόηση της λειτουργίας των συγκρούσεων και δ) στην 

εξάσκηση στις τεχνικές διαχείρισης των συγκρούσεων (π.χ. απάντηση στην επικριτική ή 

ελεγκτική συμπεριφορά).       

            Το σεμινάριο περιλαμβάνει την παρουσίαση σύντομων θεωρητικών εισηγήσεων, τη 

συμμετοχή των εκπαιδευόμενων σε βιωματικές ασκήσεις και τη μελέτη περιπτώσεων. 
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Εκπαίδευση στην «επίλυση προβλημάτων» και  διαχείριση προβλημάτων 

συμπεριφοράς στην τάξη 

Μαρία Παπαθανασίου, Ψυχολόγος – ψυχοθεραπεύτρια 

mika@psy.auth.gr 

 

Τα σεμινάρια στοχεύουν στην παρουσίαση των αρχών της «επίλυσης 

προβλημάτων», στην εξάσκηση τεχνικών επικοινωνίας και στην εμβάθυνση τους. Επιπλέον  

σ’αυτά θα εξασκηθούν στην αναγνώριση των ήπιων προβλημάτων συμπεριφοράς μέσα 

στην τάξη και στη λήψη αποφάσεων για το ποια μέθοδο επικοινωνίας θα μπορούν να 

χρησιμοποιήσουν για να διαχειριστούν τα προβλήματα αυτά. Ως προβλήματα συμπεριφοράς 

αναφέρομαι  σε συμπεριφορές όπως οι συνεχείς διακοπές και ομιλίες από τους συμμαθητές, 

η αγένεια,  η επαναφορά των μαθητών/τριών στη συνέχιση της εργασίας, η παραμονή των 

μαθητών/τριών στις θέσεις τους κ.τ.λ. Στο 1ο σεμινάριο,  οι συμμετέχοντες θα εξασκηθούν 

στις αρχές της «επίλυσης προβλημάτων». Οι αρχές του μοντέλου και η εξάσκηση θα γίνουν  

με βάση το παράδειγμα της θέσπισης κανόνων λειτουργίας την τάξη. Με αφορμή το 

παράδειγμα της θέσπισης των κανόνων στην τάξη ακόμη, οι συμμετέχοντες θα εξασκηθούν  

και στο ρόλο της θετικής ενίσχυσης. Στο 2ο σεμινάριο οι συμμετέχοντες θα εμβαθύνουν 

στην χρήση των δεξιοτήτων επικοινωνίας όπως η ενεργητική ακρόαση, η διεκδικητική 

συμπεριφορά, η χρήση 1ου προσώπου, η «επίλυση προβλημάτων» μέσω της μελέτης 

περιτπώσεων και της δραματοποίησής τους. Σ’αυτό θα χρειαστεί να συνθέσουν τις γνώσεις 

και τις δεξιότητες που έχουν αποκομήσει,  να αξιολογήσουν τις δεξιοτήτες προκειμένου να 

αποφασίσουν ποια από αυτές τις δεξιότητες επικοινωνίας θα χρησιμοποιήσουν που, δηλ σε 

ποια περίπτωσωη. Συγκεκριμένα, θα τους δοθούν «μελέτες περιπτώσεων» στις οποίες θα 

κληθούν να αξιολογήσουν τα προβλήματα συμπεριφοράς που περιγράφονται, να 

σχεδιάσουν στρατηγικές αντιμετώπισης και παρέμβασής για την επίλυσή τους και να 

«δραματοποιήσουν» αυτές τις στρατηγικές αντιμετώπισής μέσα από παιχνίδια ρόλων. Τα 

σεμινάρια  αποτελούνται από εισηγήσεις, συζητήσεις ολομέλειας, βιωματικές (π.χ. παίξιμο 

ρόλων), μελέτη περιπτώσεων 
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